

建设爱心驿站 传递组织温暖 健全社会保障 新城街道编织温情关怀服务网 覆盖更多新就业群体

■记者 赵晨 通讯员 陆佳彬

随着经济社会发展以及城市扩容,快递员、外卖骑手等新业态、新就业群体日渐庞大。如何凝聚新业态、新就业群体,提升他们对社会的融入感、归属感,让他们更好地为广大市民提供优质服务?

9月6日下午,一场关爱新就业群体的主题活动在秀洲区城市楼宇党群服务中心举行,新城街道为奔波在城市中的快递员、外卖小哥送去了清凉与关怀。

从金小悦饭堂未来科技广场店到盛世家庭小区怎么走最近?一鸣真鲜奶吧金都佳苑店

到秀洲区妇幼保健院走哪条路最优?现场,外卖小哥展开了技能大比武,玩起了“一路同行”的游戏。大家结合工作经验,纷纷拿出自己的看家本领,设计配送方案,并以图纸的形式展示配送路线以及说明路线设计的原因,展示了他们的职业风采。

为了让外卖小哥们切实感受到社会的暖心服务,新城街道还为新业态、新就业群体提供免费理发服务。“真好,在这里我们感受到了家的温暖,心里暖暖的。”外卖小哥周师傅说。

城市的运转离不开“小蜜蜂”的奔波,如今,新就业群体已成为城市发展中不可或缺

力量之一。眼下,新城街道也在持续做好新就业群体关爱服务,健全社会保障、加强人文关怀,让新就业群体“心中有温暖”。

下午2时许,走进最近启用的江南摩尔户外职工爱心驿站,刚刚结束了午餐送餐高峰的外卖员刘清友正抓紧时间休息,给自己也给手机“充个电”。“这里很方便,就在江南摩尔商圈,在附近吃完饭就能过来坐坐,饮水机、微波炉、空调、冰箱、充电器一应俱全。”刘清友不禁点赞道。

小驿站,大温暖。新城街道坚持“新业态发展到哪里,新就业群体在哪里,党的组织和工

就推进到哪里”,积极编织温情关怀“服务网”,把党组织对新业态、新就业群体的关心与关爱贯穿始终,整合各类资源,建设一批暖心驿站,为新就业群体提供冷可取暖、热可纳凉、渴能喝水、累能歇脚等共享服务。

由于工作性质关系,外卖小哥的用餐时常与外卖高峰期重叠,因此他们自己难以好好地享受一顿安稳的午餐或者晚餐。如何让小哥自己也能吃上舒心可口的饭菜?新城街道在外卖小哥接单的高频地区打造一个专属于新就业形态劳动者群体的“小哥暖心食堂”,外卖小哥凭借工会人脸识别等证明

就可享受用餐优惠,真正实现了暖胃又暖心。

下一步,新城街道将进一步传递组织温暖,切实以暖心举措,增强新就业群体职业认同感、幸福感、荣誉感,进一步引导社会形成理解、尊重、关爱快递员、外卖小哥及网约车、货车司机等群体的良好氛围。同时,不断完善新就业群体参与服务基层治理激励机制,吸纳更多社会责任感强、社区治理参与意愿高的新就业群体加入基层志愿服务队伍,推动党组织覆盖从“有形”向“有效”提升,实现新就业群体从基层治理“要我参与”到“我要参与”的转变。

晨跑救起落水女子 这位老党员见义勇为获点赞

■记者 张萌 通讯员 陈一薇

本报讯 “高师傅,好样的……”在位于嘉兴国家高新区的嘉兴沃尔德金刚石工具有限公司,高师傅晨跑救人的故事传为美谈,大家纷纷为高师傅点赞。

高师傅名叫高冬庚,今年53岁,是沃尔德的一名员工,主要负责工厂内设备维修管理。9月2日凌晨4点,高师傅绕着秀湖晨跑,此时的秀湖除了一两名晨练人员外,格外静谧。

“救命……”刚刚跑了一公里的他,突然听到了微弱的呼救声。“不好,有人落水了!”高师傅定睛一看,只见一名女子正在湖面上挣扎,努力地呼救着。他连忙跑过去,还好女子离岸不远,高师傅伸出手,奋力地将女子拉上岸。因为担心女子受伤,高师傅赶紧联系了秀湖公园的保安并拨打110报警电话。

回忆起救人的事情,高师傅却谦虚地说:“碰巧了,谁遇到这样的情况都会去救人的。”当天,高师傅如往常一样,8点去单位上班,谁也不知道凌晨发生的这惊险一幕。

事后,当高师傅得知女子已经平安回家,他也松了一口气。“说句实话,当时我的心里也很紧张,如果再晚个二十分钟,那么后果不堪设想。”高冬庚说。

高冬庚除了是沃尔德的一名员工外,还是一名有着30年党龄的老党员,同时是一名退伍军人。“高师傅平时就是个热心肠,在工作上非常认真。”公司机电设备部马经理说,高师傅一直从事设备保养维修工作,总是把工作想在前面、做在前面。有一次,高师傅在巡检中发现设备排水有问题,原来是依靠人工手动排水,在高师傅的建议下改成了自动排水,不仅规避了风险,也提高了效率。

高师傅这样的举动,也调动了身边同事的积极性。“大家发现了问题会一起想办法解决,整个团队的凝聚力特别强,前不久在高师傅的牵头带领下我们还解决了食堂积水问题。”马经理说。

“我们也是通过媒体报道才看到高师傅救人的事迹。”嘉兴沃尔德金刚石工具有限公司负责人说,大家都为高师傅这样的行为点赞,企业也为有这样的员工感到骄傲。

沃尔德一直十分重视对员工的人文关怀,通过多种激励政策和措施留人、用人。同时,企业通过倾听员工声音、关注员工福利、开展团队建设等,营造一个更加温馨和尊重人才的工作环境。

“接下来我们企业会对高师傅进行表彰和奖励,大力弘扬他这种见义勇为的行为,号召广大员工向他学习。”嘉兴沃尔德金刚石工具有限公司有关人员表示。



开展便民服务 共迎中秋佳节

日前,秀洲区新城街道殷秀社区党群服务中心、殷秀社区幸福家公益服务中心、殷秀社区居家养老服务照料中心联合开展喜迎中秋大型综合便民服务活动。当天的便民从各种“小事”入手,解决居民切实需要解决的问题,更融入了中秋佳节和传统文化的元素,提升居民的生活幸福感和社区归属感。

■摄影 通讯员 林丽娟

讲文明树新风 公益广告

文明在我心 公德伴我行

中共嘉兴市秀洲区委宣传部 宣
嘉兴市秀洲区精神文明建设委员会办公室